# 文体看台醫



# 0:0战平山东 河南杜康错失"开门红"

## 中超观察

客场挑战山东泰山,南基一是原本有希望改写河南队已经持续了8年联赛首战未尝胜果的尴尬纪录的,但在长达70分钟内都以多打少的有利形势下,把握机会能力的欠缺和求胜决心的缺失,让他们最终还是无缘"开门红"。0:0,2025赛季首场比赛,河南杜康收获了一个"无言的平局"。

## 王大雷领红牌,山东泰山送"大礼"

开门即遭遇身处争冠集 团的山东泰山,河南队的此 次客场之旅艰难程度可想而 知。雪上加霜的是,队长王 上源在赛前训练中又遭遇 肋骨受伤,这让球队"凭空" 失去了一位大将。在王上 源缺阵的情况下,南基一选 择了小将杜智轩在中场与 何超搭档,另外两名新内援 郑达伦和刘鑫瑜也都首发 出场。外援方面,到队时间 最晚的前锋卡多索坐在了 替补席上,卢卡斯则不出意 外地和迈达纳共同出现在后 卫线上,阿奇姆彭则继续在 攻击线上和纳萨里奥搭档。 相比去年,河南队这个首发 阵容中有了4张新面孔,变 化并不算大。

开场之后,自知本队实力有差距的南基一主动选择了守势,5名后卫和2名后腰都主动退守,将中场拱手让出,场上也轻易出现了

"一边倒"的情况。前10多分钟的比赛,基本上就是半场攻防演练,山东泰山大举压上,攻势频频,搞得河南队禁区内风声鹤唳。不过双外援领衔的后防线是有备而来,所以显得忙而不乱,加上门将王国明的"神扑",让河南队顶住了对方最猛烈的进攻,力保球门不失。

南基一立足防守伺机进攻的思路在第23分钟就收到了丰厚回报。当时河南队利用对方大举压上后留出的巨大空当长传发动反击,山东门将王大雷情急之下冲出禁区,踢倒了刘鑫瑜,被红牌罚出场外。作为国家队"一门"的王大雷,不只是山东队的主力,更是全队的精神领袖,他的离场让势头正盛的主队遭遇了沉重打击,也给了河南队一份"大礼",成为比赛的转折点。



河南俱乐部酒祖杜康队球员卢卡斯(左二)在比赛中争顶 新华社发

#### 卡多索缺运气,河南杜康失首胜

比赛进入下半场,随着 时间的推移,山东队的人数 劣势越发显现出来,他们介 方面通过换人来保持体能, 一方面更多地利用外援的 市那样追求进攻的速度,而 是更讲究成功率。而河域实 则吹响了进攻号角,连续位 时,不多索、黄紫昌两位, 大下,后卫卢卡斯也颇颇与进 球最近的一次进攻发生在第 70分钟,当时卡多索几乎是在门线上的头球攻门,却被于金永神奇扑出,这位新外援也没能像伊沃、多拉多、纳萨里奥这些"前辈同胞"那样上演亮相即进球的好戏。"缺点儿运气",这一天的河南杜康就像卡多索一样,与胜利失之交臂。

能够从山东的主场带走一分,单从结果上讲当然是完全可以接受的。但面对长达70分钟以多打少这样"千

载难逢"的好机会,没有全取3分,也着实遗憾。这样的"添油战术"既没有增加进攻人数,也没能在短时间内迅速聚集起优势兵力,也错失了摧毁对方防线的良机。试想,如果能带着3分出战下一个客场梅州,队伍的信心和士气一定会大不一样。只是赛场上没有"如果",南基一和他的队伍还需要尽快"热"起来。

记者 郭韬略

从传统武术到搏击散打,再从泰拳到巴西柔术,单孟涛 习武之路上的每一次转变都是一种突破。虽屡遇挫折,但 他不断挑战自我,亲手用热爱和坚持为自己的功夫人生画 上多彩的颜色,亲身承载着功夫的希望追逐远方。

# 屡遇挫折,仍不负热爱

# 他用武术传递希望

#### 一位全面的"武者"

无论练习什么项目,单 孟涛一直很拼。那时候的 他只想着好好训练拿冠军, 拿各种比赛的冠军。"我知道 自己的天赋有时候比不上别 人,那我就用努力去拼天 赋,不断突破自己。"单孟涛 坚定地说。

如今的单孟涛在一家 搏击俱乐部担任教练,不久 前,他刚拿到巴西柔术的紫 带。在队员们眼里,他不光 是一位严格的教练,更是一 位全面的"武者"。

## 在黑暗中绽放光芒

在单孟涛22岁那年,命运给了他狠狠一击。这一年,他经历了严重的膝盖伤病,医生告诉他以后几乎不会再有机会站上赛场,可以考虑退役了。

但对赛场的热爱和不舍让他不甘就此放弃。"我太渴望擂台了,哪怕不能拿成绩我也要回到赛场上。" 单孟涛说。接着就是漫长的恢复期,半年之后单孟涛



才能下床,但由于养伤时间 过长,他受伤那条腿的肌肉 已经萎缩。"当时下床腿都 不会打弯了,像是又学了一 遍走路。"单孟涛回忆说。

虽然单孟涛经历了人生中的至暗时刻,但武术带给他不放弃、不服输的精气神,让他再次绽放光芒。虽然不能再次登上搏击的擂台,但单孟涛站在了巴西柔术的赛场上。"柔术对膝盖发力的要求没那么高,更适合现在的我,也让我心里少了些遗憾。"单孟涛说。

经历伤病之后,单孟涛对武术的理解更加深入。在

练习巴西柔术时,他觉得自己像一条灵活的蛇,可以尽情使用自己的身体,这让他心中找到了新的支撑。虽然如今的单孟涛重返巴西柔术赛场,每一次上场前他心中还是恐惧,害怕自己再次受伤,但当渴望战胜恐惧时,心中的力量会更加强大。

如今27岁的单孟涛在 搏击俱乐部当教练,将自己 在赛场上的经验和对武术 的理解教给队员。"当队员 们承载着希望走向远方,他 的故事也许才刚刚开始。" 单孟涛说。

记者 任思领

# 河南小将杨如意 世界杯摘银

本报讯(记者 郭韬略) 北京时间2月22日深夜, 从加拿大斯通汉传来好消息——在国际雪联自由式 滑雪坡面障碍技巧世界杯 (加拿大站)的比赛中,河南小 将杨如意以75.28分的成绩 夺得银牌,创造了她个人在 世界杯比赛中的最好名次, 向米兰冬奥会又迈近一步。

克服了长途奔波所造成的身体疲劳和时差等不利因素,杨如意在比赛中发挥出了高水平,为自己的世界杯征程增添了一枚宝贵的银牌,这个项目的金牌被意大利选手弗洛拉·塔巴内利获得。

责编:赵璇 编辑:叶霖 美编:宋笑娟 校对:姜军